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Однією з актуальних проблем сучасного суспільства, 
що стрімко розвивається, є формування особистості, 
яка постійно самовдосконалюється, здатна ефективно 
функціонувати в складній системі соціальних відно-
син, здійснювати активний вплив на існуючу дійсність. 
Пріоритетними для особистості стають такі риси та 
якості, як активність, здатність до творчості, соціальна 
відповідальність, високий рівень освіти та професійний 
рівень. Культ високих досягнень, успіху фактично став 
соціо-культуральним стандартом сучасного суспіль-
ства. Відповідно до цих стандартів у процесі навчання 
в медичному ВНЗ студенти мотивовані на отримання 
високопрофесійних знань, набуття професійної ком-
петентності, прагнуть до саморозвитку та професійної 
самореалізації. Намагання відповідати всім цим вимогам 
може набувати перфекційного характеру нестримного 
прагнення до недосяжної досконалості. 

Перфекціонізм – багатомірний конструкт, параме-
три якого відображають як внутрішньоособистісні, так 
і міжособистісні аспекти. Перфекційне спрямування 
особистості має як позитивний, так і негативний вплив 
на соціальну адаптацію студентів у процесі навчання.

Було встановлено зв’язок перфекціонізму з конструк-
тивним прагненням до досягнень, позитивним афектом, 

позитивною самооцінкою, ефективними стратегіями 
навчання, гарною академічною успішністю, високими 
досягненнями в різних сферах професійної діяльності, 
позитивними інтерперсональними якостями, упевнені-
стю в собі, альтруїстичними соціальними установками, 
формуванням адаптивних копінг-стратегій.

«Невротичний» перфекціонізм демонструє кореля-
ційні зв’язки з цілим рядом дезадаптивних явищ: ір-
раціональним мисленням, схильністю до самокрити-
ки і самозвинувачення, утрудненнями в спілкуванні, 
прокрастинацією, дезадаптивними копінг-стратегіями, 
порушенням адаптації, що може призводити до широ-
кого кола психічних та поведінкових розладів, у тому 
числі депресії, тривоги, обсесивно-компульсивних роз-
ладів, суїцидальних тенденцій, соматоформних розладів, 
розладів харчової поведінки, сексуальних дисфункцій, 
розладів особистості.

Дослідження феномену перфекціонізму, його дина-
міки в процесі навчання, взаємозв’язок його рівня та 
окремих параметрів із характерологічними особливос-
тями та формуванням адаптивних якостей особистості у 
студентів різних факультетів медичного ВНЗ є важливим 
для здійснення підготовки фахівця, адаптованого до 
майбутньої професійної лікарської діяльності.


